

## MINUTA ȘEDINȚEI

### Comitetului de Monitorizare a Strategiei de Dezvoltare Durabilă Județul Buzău din data de 27 martie 2024

Lucrările ședinței sunt conduse de domnul **Mihai – Laurențiu Gavrilă** – Președinte al Comitetului de Monitorizare a Strategiei de Dezvoltare Durabilă.

La ședință participă membrii Comitetului de Monitorizare a Strategiei de Dezvoltare Durabilă Județul Buzău:

- Apostu Ionuț - Sorin – Primăria Municipiului Buzău;
- Ursache Elena – Florina – Instituția Prefectului Județul Buzău;
- Stanciu Marius Sorin – Primăria Municipiului Rm. Sărat;
- Găgu Ionel – Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Buzău;
- Cercel Ionuț – Asociația Grupul de Acțiune Locală Crivățul de Sud – Est;
- Dobrița Ionel – Asociația Comunelor din România - Filiala Județeană Buzău;
- Moldoveanu Viorel – Asociația de Dezvoltare Intercomunitară „Ținutul Buzăului”;
- Raicu Constantin - Asociația de Dezvoltare Intercomunitară „Buzău 2008”;
- Nechita Rodica - Asociația de Dezvoltare Intercomunitară „Sărata Monteoru”.

Absent: - Palcău Daniela – Inspectoratul Școlar Județean Buzău.

**Domnul Mihai – Laurențiu Gavrilă:** - Bună ziua! Este prima ședință a Comitetului de Monitorizare a Strategiei de Dezvoltare Durabilă a județului Buzău.

Regulamentul de Organizare și Funcționare al Comitetului de Monitorizare a Strategiei de Dezvoltare Durabilă a județului Buzău a fost aprobat prin Hotărârea Consiliului Județean nr.233/26.10.2023.

Comitetul de Monitorizare este o structura de tip partenerial, fără personalitate juridică, cu rol decizional strategic în procesul de implementare a Strategiei de Dezvoltare Durabilă.

Conform Regulamentul de Organizare și Funcționare, Comitetul de Monitorizare este alcătuit din președinte, membri și observatori. La reuniuni pot participa, în calitate de invitați, reprezentanți ai instituțiilor europene, ai instituțiilor administrației publice centrale și locale precum și ai altor organizații și entități.

Comitetul de Monitorizare analizează implementarea Strategiei de Dezvoltare Durabilă și progresele înregistrate în îndeplinirea obiectivelor acesteia, selectează proiectele prioritare, analizează orice problemă care influențează performanța Strategiei de Dezvoltare Durabilă.

Comitetul de monitorizare aprobă metodologia și criteriile folosite pentru selecția proiectelor.

Comitetul de monitorizare se reunește cel puțin o dată pe an sau ori de câte ori este nevoie la inițiativa Președintelui Comitetului de Monitorizare. Invitația și documentele ce fac obiectul dezbaterii sunt transmise membrilor/participanților cu 7 zile lucrătoare înaintea datei desfășurării reuniunii, respectiv 3 zile lucrătoare în cadrul reuniunilor extraordinare.

În cadrul Comitetului de monitorizare pot funcționa grupuri tehnice de lucru, cu caracter temporar sau permanent, formate din reprezentanți, la nivel de experți, ai instituțiilor sau organizațiilor din componența Comitetului de Monitorizare al Strategiei de Dezvoltare Durabilă având rolul de a sprijini activitatea acestuia prin acordarea de consultanță de specialitate.

Comitetul de Monitorizare deliberază în mod valabil dacă la reuniuni participă cel puțin jumătate plus unu din numărul membrilor. Deciziile se iau pe bază de consens care în înțelesul prezentului Regulament, este în expresia acordului de voință al membrilor cu privire la problema supusă dezbaterii și la decizia propusă, considerată cea mai bună pentru implementare corespunzătoare a Strategiei de Dezvoltare Durabilă, pe baza unor argumente coerente și pragmatice, pe care Comitetul de Monitorizare o poate adopta la acel moment. În situația nerealizării consensului, decizia privind subiectul supus dezbaterii se ia cu votul a minimum două treimi din numărul membrilor prezenți.

Aceasta a fost, în mare, prezentarea acestui Comitet de Monitorizare înființat astăzi și care se pare că va avea de-a lungul timpului un cuvânt din ce în ce mai important de spus în aprobarea proiectelor europene.

În continuare domnul Mihai Laurențiu Gavrilă - Președinte al Comitetului de Monitorizare, prezintă membrii comitetului.

**Domnul Gagu Ionel:** - Domnule Președinte am și eu o întrebare, eu în afară de faptul că sunt președintele Camerei de Comerț și proprietarul unei firme de construcții, vorbind de incompatibilități nu-mi dau seama dacă sunt sau nu incompatibil – spune așa Codul de conduită „se iau decizii exclusiv de interes public pentru participarea în luarea unei decizii pentru a putea obține direct sau indirect un folos patrimonial, pentru sine, pentru soțul său, pentru o rudă ori pentru un afin până la gradul II inclusiv sau pentru o altă persoană cu care s-a aflat în raporturi comerciale ori de muncă în ultimii 5 ani sau din partea căreia a beneficiat ori beneficiază de foloase de orice natură”.

Spuneți-mi dumneavoastră dacă sunt sau nu incompatibil.

**Domnul Mihai Laurențiu Gavrilă:** - Așa cum ați observat noi transmitem documentația cu 7 zile înainte cu proiectele care sunt și în funcție de obiectul acestei ședințe puteți opta să nu participați la vot.

**Domnul Gagu Ionel:** - Ele fiind documente publice nu văd care ar fi problema dacă particip la vot. În principiu nu cred că ar fi o problemă.

**Domnul Mihai Laurențiu Gavrilă:** - La momentul acesta noi discutăm la un nivel de principiu.

**Domnul Gagu Ionel:** - Votul va fi consultativ?

**Domnul Mihai Laurențiu Gavrilă:** - Da.

Ați primit convocarea, pe ordinea de zi avem:

1. Aprobarea Regulamentului de Organizare și Funcționare a Comitetului de Monitorizare a Strategiei de Dezvoltare Durabilă a Județului Buzău 2021-2027.

Dacă pe materialul transmis aveți observații. Din câte am constatat nu au fost transmise până la acest moment observații cu privire la acest regulament.

**Domnul Apostu Ionuț:** - Dacă îmi permiteți mie domnul Președinte, am o observație dar nu la metodologie. Sugestia mea ar fi ca pentru ședințele viitoare să vină un reprezentant al beneficiarului care să facă o scurtă prezentare comitetului. Noi cu toții știm ce înseamnă Mănăstirea Bratu, ce înseamnă Mănăstirea Ciolanu, ce probleme sunt acolo, dar ideea este că ar fi utilă o prezentare din partea beneficiarului ca să avem o imagine a acestui proiect. ce lucrări sunt propuse, am văzut dar cred că așa ar fi mai în regulă.

**Domnul Mihai Laurențiu Gavrilă:** - Fiind prima ședință, am considerat că este cazul ca pe metodologia de lucru să ne consultăm în această primă ședință și luăm o serie de decizii și referitoare la viitor, dacă invităm pe cei care depun proiecte să-și prezinte proiectul dacă este cazul.

**Domnul Apostu Ionuț:** - Eu așa aș propune mai ales că sunt multe criterii de punctaj și poate că vor fi întrebări suplimentare legate de proiect.

**Domnul Mihai Laurențiu Gavrilă:-** Vă consult în primul rând pe partea de aprobare a Regulamentului de Organizare și Funcționare.

Îl supun la vot.

Supus la vot, Regulamentului de Organizare și Funcționare a Comitetului de Monitorizare a Strategiei de Dezvoltare Durabilă a Județului Buzău 2021-2027 a fost aprobat cu unanimitate de voturi.

**Domnul Mihai Laurențiu Gavrilă:-** Este vreo propunere raportat la punctele pe care le vom avea pe ordinea de zi considerați că este necesar să invităm la fiecare ședință pe cei care depun aceste proiecte să ni le prezinte?

**Domnul Gagu Ionel:** - Da, am dori niște informații suplimentare.

**Domnul Mihai Laurențiu Gavrilă:-** La punctul 2 aprobarea Metodologiei privind prioritizarea proiectelor aferente Strategiei de monitorizare a Strategiei de Dezvoltare Durabilă a Județului Buzău 2021-2027, precum și a criteriilor de selecție a proiectelor, la fel nu am primit observații.

Supun la vot.

Supusă la vot, Metodologia privind prioritizarea proiectelor aferente Strategiei de monitorizare a Strategiei de Dezvoltare Durabilă a Județului Buzău 2021-2027, precum și a criteriilor de selecție a proiectelor a fost aprobată cu unanimitate de voturi.

**Domnul Mihai Laurențiu Gavrilă:-** Pe ordinea de zi mai avem la punctul 3 - Analiza solicitării Arhiepiscopiei Buzăului și Vrancei nr.15661/2023 referitoare la includerea în lista de proiecte prioritare aferentă Strategiei de Dezvoltare Durabilă a Județului Buzău 2021-2027 a proiectelor: **„Consolidare, restaurare și punere în valoare - Mănăstirea Bradu”** și **„Restaurarea și punerea în valoare a Mănăstirii Ciolanu”**.

În consens să luăm o decizie cu privire la soluționarea acestor cereri astăzi sau dacă dumneavoastră apreciați că ar trebui să mai discutăm și cu reprezentanții Arhiepiscopiei, deși din câte am înțeles sunt destul de urgente.

**Domnul Gagu Ionel:** - Sunt urgente, dar am dori niște informații suplimentare.

**Domnul Mihai Laurențiu Gavrilă:-** Nu mai convocăm ședința cu 7 zile înainte, stabilim acum când să ne întâlnim. Eu propun să ne întâlnim luni - 01 aprilie ora 13<sup>00</sup>. Supun la vot.

Propunerea domnului Mihai Laurențiu Gavrilă a fost aprobată în unanimitate.

**Domnul Apostu Ionuț:** - Ce pot să vă spun din experiența noastră de la municipiu este că aceste punctaje și deciziile luate de noi aici sunt extrem de importante în evaluarea ulterioară a proiectului. Adică se ține foarte mult cont de aceste decizii luate și includerea proiectelor în Strategia de Dezvoltare Durabilă.

**Domnul Mihai Laurențiu Gavrilă:-** Am stabilit ne vedem luni la ora 13 când vom avea o altă ședință în care vor fi invitați reprezentanții ai Arhiepiscopiei.

Și pentru următoarele ședințe vom stabili la fel, vor fi convocați și cei care solicită acest aviz, să prezinte proiectele pe care le au.

**PREȘEDINTE,**

**MIHAI – LAURENȚIU GAVRILĂ**

Întocmit:

Șulă Steliana, Ardeleanu Andreea